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1 Общие поло)!(ен}ul

Настоящая методика поверки примеЕяется для поверки поJryприцеп-щстерны

ELLINGHДUS D 5ТД24-43.5 с заводским номером WO9DSТ334ТВЕ2б0I5 (да;lее - поJrуприцеп-

цистерна) и предназначепные для измерений объем4 танспоргЕровки и кратковремеЕного

хранения жидщих нефтепрдукгов

настоящий документ устанавливает метод,lку первш,шой и перпод{ческой поверки.

Прслеживаемость поJryприцеп-цистерны к ГосуларствеЕЕому первиIlному эт:lлону

еJшницы объема жидкости ГЭТ 2tб-20l8 обеспецrвается в соответствии с ГосударственноЙ

поверочrой схемой для средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема лс,l,щости

и вместимости при статических измеренил(, массового и объемного расходов жищости

(Приложение Д часть 3), утвержленной Прш<азом Федерального аFентстм по технитIескому

реryJшрв:tнию и метрологии от 2б сентября 2022 юдаNр2356.

В мgгодике поверки реализовIlн объемпьй мgгод.

2 Нормативные ссьrлки

В настоящей методике поверки испоJIьзовarны ссыJIки на сле,ryющ,rе стандарты:

гост 12.1.005-88 Система стандартов безопасностп туда. Общие санптарЕо-

гигиенические тебоваrия к воздrху рабочей зоны

гост l2.4.087_84 Система стандартов безопасности туда. Строительство. Каски

сцоительные. Технические условия

гост 12.4.137-2001 Обувь специа.Пьн.ц с верхоМ из кожи дIя защиты от нефти,

нефтепродуюов, кислот, щелочей, нетокситrой и

взрывоопасной пыли Технические условия

гост 12.4.310-2020 система стандартов безопасности туда. одежда специаJIьпая

дJIя заIциты работаюпрrх от воздействия нефти,

нефтепролуктов Общле технические условия

гост 28066-89 Счетчики жи,щости КаIt{еРНЫе ГСП. общие техни1Iеские

условая
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3 Перечень операший поверки

При выпоrпrепии измерений вместимости поJryприцеп-цистерны выпоJIнIIют операции,

указаrrные в таблице 1.

Таблица 1 - Операuии поверки

4 Требования к условиям проведенrlя поверки

При проведении поверки собrподдот следующ{е условшI.

Темпераryра окружающего воздуха:............от +5 ОС до +35 ОС.

Атмосферное давлеЕие,.. .....,..,......... ,..,..от 84,0 до 10б,7 KIla.

Темпераryра жи.Iкости...........,..,.............от +10 ОС до +30 ОС

расход жидкости при поверке должен бьrь равен значению номин:шьного рaюхода

счетtмкц yкztзalнHoмy в его паспорте. .Щоrryскается откJIонение значениrI расхода )IG,щости от

значения номинirльного расхода счетчика не более чем gа +2 Yо

Каждую секцию полуприцеп-цистерЕы поверяют как отдеJъную меру вместимости,

Полуприцеп-цистерна при поверке устанавливают Еа poBEyIo горизоЕгaUIьЕуIо Iшощадку

с углом накJIона не более l О.

Горизонтапьность устzlновки поJryприцеп-цистерны опредеJIяют при помощ{ уровЕя

брускового:

-УроВеньУсТанавлиВzlютВдольосипоJryприцеп-цисТернынагорлоВинУсекции'которшI

ближе всего расположена к середине поJryприцеп-цистерны;

- контропrруют положение пузырька;

- гrузьФек уровнJI не дол]кен откJIоЕятся от цента уровпя более чем Еа два деленЕя

шкалы.

Поrryпричеп-цистерЕа перед проведением поверки дол)IсIа быь т.rстой, без осадсов

грязи, остатков нефтепро,ryктов и масел. В случае необход,lмости ее промыв:rют поверошой

жидкостью (водой).

Наименование операции

поверки

обязательность вьшоJIненl,lя

операчий поверки при

Номер раздела (гryнкга)

методики поверки, в

соответствии с которым

вьшолняется операцлUI

поверки

Первичной

поверке

Периодической

поверке

Внешний осмотр .Ща .Ща 8

Измерение вместимости

секций полуприцеп-цистерны

объемньпrл методом с

применением счеттшка

жидкосм

Да !а 10

Подтверждение соответствия

секций поrryприцеп-цистерны

ELLINGHAUS D STA24-43,5

метрологичоским требованиям

!а Да 11
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5 Требования к специалистам, осуществJuпощим поверку

Измерения параIvетров при поверке поJIуприцеп-цистерны проводит группа lмц (не

менее двух человек), включая Ее мен9е одпого споциzlJIист4 прошедпего курсы повышения

ква.пификации по виду измерений.

К проведению работ догryскаются лиц4 изrп{вшие настоящую методику, техЕиIIескую

документацию на полуприцеп цистерну и его конструкIию и прше,щих инструктtlrк по

безопасности труда.

6 Метрологические и текtические требования к средствам поверки

При проведении поверки поJIуприцеп-цистерны до.tnкны примеЕятъся следуюIщ-rе

основные и вспомогательные средства поверки, приведеппые в таблице 2.

Т а б л и ц а 2 - Метрологические и технические требованлш к средствам поверки

Контроль условий
проведения поверки

(при подготовке к

поверке)

Измерение вместимости

секций поrryприuеп-

цистерны объемньш,r

Срелства измерений темпераryры

окружающей среды в диапaцtоIIе

измерений от миЕус 5 ОС до п.lпос З5
ОС с пределами допускаемой

погрепшости измерения температуры

+ 0,4 ОС;

Срелства измерений атмосферного

давления в длапазоне от 84,0 до 106,7

кПа с пределами допускаемой

погрешности

измерения абсоrпотною дilвления

+ 5 гПа;

Срелства измерний темпераryры

стенки и )юIдкости в поlryпршlеп

цистерне в

д.lапазоне измерений от миЕус 5 ОС

до пJIюс 35 ОС с прделами

доrтускаемой абсоrпотной

погрешности

+0.05+0.0005tlизмеряемм

темпераryра|+едиЕица последнего

разрядц 
ОС.

Установка поверо,шая (передвижная)

с расходомером от 0,3 до 50 м3/ч,

6 = +0,15 %;

Кана.т измерений

температуры, прибора

комбинировшlного Testo

622,рег. Ns 53505-13;

KaHa;r измерений

абсо.тпотного давления,

прибора

комбинировапного

Testo 622, рег.

N 53505-13;

Термометр чифрвой
малогабаритпьй TIДVI

94l0, рег.Nэ 32156-0б

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Метрологические и технические

требования к средствtl},t поверки,

необходимые д;rя проведения поверки

Операчии поверки,

требующие применение

средств поверки
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методом с применением

счетчика жидкости

Канал измерения оОъема. м-:

Karra.,r измерения давления, МПа:

KaHa;r измерения темпераryры, ОС:

Уровень брусковьй, прделы

дотryскаемой погрешности, +0,0 l 5

Mlr/M

Счет,п.rк-расходомер

массовьй кориолисовый

кЭМИС-МАСС 260>, рег.

м 77657-20 rl]

Датц.rк давления Метран-

75, рег. N 48186-1l

Термопреобразователь

сопротивления ДТС1 05Д-

рт1 00.0,25. 1 00мг.и.Е)о-
Т6, рег. М 28354-10

Уровонь брусковьй 200

мм, рег.

м 36894_08

7 Требования по обеспечению безопасности проведепи;I поверки

к работе по проведению поверки полуприцеп-цистерны допускакrгся лица'' проше,щие

обучение и аттестованные по безопасности труда.

Поверитель перед Еачzrлом проведения работ должен изуrить порядок работы с

примеЕяемым при поверке оборудованием.

При проведенИи поверкИ с целью сохранениJI жизни и здоровья поверителей, предеJьIIо

доrryстимtц кончектрачия (п,щк) вредньп< паров и газов в воз,ryхе, измеренная газоанаJIизатором

вблизи или внутри полуприцеп-цистерны на высоте 2000 шл, не доJDкна превьппать П,Щ,

определенной по ГоСт 12.1,005_88 и соответствовать сzlнитарным прtlв[лап{ СанПин 1.2.3685_

21[21.

Лиц4 проводяЩие работы, используюТ спецодежду по ГоСТ |2.4.з|0-2020, спец обувь

по ГоСт 12.4.|з7-200l,строительЕую каску по ГОСт l2,4,087_84,

При необхолИмости для дополнительного освещения при проведении измерений

парамецов полуприцеп-цистерны применяют перепосные светиJIьIIики,

перед началом работ проверяют испрilвность лестниц, перил и помостов с

ограждениями.

8 Внешний осмотр

При внешнем осмоте поJryприцеп-цистерны проверяют:

- Еalличие маркирово,*rой таблички и информачии на ней;

- отсутствие вмятин и вьшучен Еа стенкaж и горловинаJ( секцrдi поrгуприцеп-щлстерны;

- отсутствие не сrпатой жидкости и посторонних пред\{етов в секциJIr( поJIуприцеп-

цистерны;
- чистоту внутренней поверхности секций полуприцеп-цистерны (визуагьно);

- испрttвность резьбовьп< соединений и уrшотнительЕьD( прокJIадок;
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- отсутствие поврсждений лакокрасоIшьD( покрытий.

В результате внешнего осмотра поверитеJIь принимает решение по проведению

дальнейшей поверки иJIи устранению выявленньDt дефектов до цроведения поверки.

В сrryчм невозможности устранения дефеюов, проведение поверки прекращаеrся.

9 Подготовка к поверке

При подготовке к поверке проводят следующ,rе работы:

- подготalвливalют поверяемые средства измерений и средства поверки в соответСтвИИ С

экспJIуатационной докуr,лентацией;

- измеряют тсмпературу вкутренней поверхности секцшй полуприцеп-цистерны с

помощью термометра чифрового малогабаритного;

- проверяют собJподение условий раздела 4.

Результаты измерений вносят в протокол.

l0 Измерение вместимости секций поrryприцеп-цистерны объемньп,r методом с

применением счетIIика жидкости

10.1 Вместимость секций поJryприцеп-щ{стерны опредеJUIют одиЕ раз. При этом

значение отrrосительной погрешЕости вместимости секции поJryпршIеп-цистерны, выtmсленное

по формуле (2) или (4) должно нrrходится в пределах +0,50 7о.

при невьшолнении этого требоваrия дол)IсIо быгь опрделено новое зЕачение

действительной вместимости секций полуприцеп-цистерны.

10.2 Проверка герметиIшости секции поJryприцеп_цистерны

Секцию поJгуприцеп-цистерны нaшоJшяют поверочной rrс,rдкостью до указатеJUI ypoBIUI

налива и вьцерживalют в Titкoм состоянии в течение 15 мин.

По истечении 15 минут визуаJIьно осмаlривают места соединений, уплотнений и

наружную поверхность секции поJIуприцеп-цистерны.

Секцию поlryприцеп-цистерЕы стмт:lют герметишrой, есJIи при визуaUIьIlом осмотре Ее

булет обнаруЖено в местЖ соединений, уплотнений и на поверхяости поJryприцеп-Iцrстерцы

наJIичие теIм (каплепадения), влаги.

Сливают жид(ость из секции поJryприцеп-цистерны, в том числе из ее отстойlшка (при

на.пичии) и после слива ;tо{дкосТи сплошrоЙ струей вьцерllс,rвают кр{шЫ и ншrсrиЙ (донtшй

клапан) открьпымИ в течепие 1,5 мин на с.тп,rВ кiшеJIь сО cTeIloK секции поJrуприцеп-цистерны,

Операции по данному пункry вьшошtяют дJIя оставшихся секций поJгуприцеп-цистерны.

1 0.3 Измерение вместимости секчий поlryпрIщеп-цистерны

вместимость секций поrryприцеп-цистерны измеряют с помощью счет,мка ]ю{,щости

рисунок Б.l приложение Б.

Перел поверкой проводят следующие по.щотовrrтельные работы:

а) провершот положеЕие нижнего (лонного) кJIrшана 1, и.rш клапана отстойнrа<а (при

наличии) кранов 5, 6, и крана 10. Они доллсrы бьrгь закрыгы;

б) поrтуприцеп-цистернУ подготовJIяют к поверке в соответствии с п, 4, а счетчик

жидкости 7 в соотвЕтствии с техпическими документами на него, утверждепЕыми в

устarновленном порядке;
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в) систему измерения наполцют жи.щостью, промьвilют и испытывzlют ее ца

герметичность под рабоwтм давлением. Контроль нtшолнеIlия осуществJuIют с помощю

воздушIlого крана 6, устtшовленного Еа возвышенном месте системы. Систему измеренпя

считают гермегичяой, если при визуirльном осмотре в местФ( соединеrшй трубопроводов и

шлaнгов не будет обнаружено течи (каплепадений);

г) опрелеллот рarсход поверочной жидкости в соответствии с приложением Б

Вместимость секций поlryприцеп-цистерны измеряют в последоватеJIьЕости рисуrок

Б.1, приложение Б:

а) проверяот, закрыт JIи нижний (доннъй клапшr) 1 или кран отстойника (при наJrиИИ).

Отстойник и его кран Еа рисунке Б.1, приложения Б не показаны;

б) отryскают шланг 4 вовнутрь секции поJIуприцеп-цистерны;

в) открывшот кран 5 и устанавливдот объемнъй расход lюлддости краном 10;

г) закрьвают кран 5;

д) записываIот начальные показания объема 
'с{.щости 

с дисIUIея счетшка llсlдсости 7

(Vн);

е) открьвают кран 5 и наполняют сешрrю поJгуприцеп-цистерны поверотtой lс,rдсостью

до указатеJu уровня налива;

х) закрьвают кран 5;

и) зшrисывают конечные показд{ия объема жи.щости с д,Iсплея счет.lика хсlдости 7

(VK);

к) измерлот температуру поверо,пrой жидкости в секции поJryприцеп-цистерны

Показания начального и конечного объема жи,щости по покд}аЕиям .щlсплея счетшка

жидкости вносят в протокол приложоние А.

.ЩействительнУю вместимость секции поJrуприцеп-цистерны, устаfiовлеЕ{ую при

поверке Vдl, дr.t3, вьтчисlrяют по формуле:

Vд1:(V*-V, ), (1)

где Vн - начаЛьное показание объема жидоСти Еа дlсплее счетIика Iс{дкости, .щ,r3;

Vк - конечное показание объема жид<ости на дисплее счет!Iика жи,щости, д,rЗ,

Относителъпую погрешность секции поJIуприцеп-щ,rстерны Er, %, при темпераryре 20

ОС вычисляют по формулс:

u' = Щ.. 100, Q)
' Vдt

где Vд 
- 

действительная вместимость сек{ии поJIуприцеп-цистерпы, указаннаJI на

маркировочной табличtе горловиЕы секции поJryпрrтцеп-цистерны,

ПолУченноезначениеотносителънойпоГрошностивместимостисешIии
поJryприцеп-цистерны не доJIхно превышать зпачения, укzlзzlнного в п, 10, 1 ,

Если температура поверо'пrой жидкости в секции поJryприцеп-IрIстерны отJIичается от

температуры 20 ОС, то вместимость секции поJIупрrrцеп-цистерЕы, приведенrгуIо к температуре

20 ОС V,r, дмЗ, вьгчl,tсляют по формуле:
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V"r.1 = N"1 'Vд1, (З)

где Ц - коэффициент, предrазначенньЙ для приведеншI вместимости секции

поJryприцеп-цистерны к температуре 20 ОС. Его значения ука:}аны в приложении В.

Относительную погрешность вместимости секции поJryприцеп-цистерн", Ь, И,

приведенную к 20 ОС, выч.tсллот по формуле:

6, = Щ.. 199, (4)
" VTt

поrryченное значение относительной погрешности вместимости секции

поJryприцеп-цистерны не должно превышать значения, указанного в п. 10.1

Измерение вместимости ocTalJIbHbD( секций поJIуприцеп-цистерны прводят в

соответствии с даЕным пунктом, результаты вносят протокол приложения А,

11Подтверждение соответствия сеюlий полуприцеп-Iщстерны

ELLINGHAUS D STA24-43.5 метрологическим требовшrил,,r

Секции поrryприцеп-цистерЕы соответствуют метрологическим требованияr,r, есrш

значениJI относительной погрешности вместимости, как трllнспортrой меры поrпrой вместимости

секций полуприцеп-цистерны, определенные по п. 10 настощей Методики, не превышают

значения предела догryскаемой относительной погрешности вместимости, как транспорпrой

меры полноЙ вместимости секций поrryприцеп-цистерны, указапного в п, 10, 1 ,

Результат поверки сtlит:tют поло)Iолтельцым если предел доrryскаемой отвосшеJъЕой

погрешности вместимости, kz111 транспортной меры поrпrой вместшмости секцшi полуцрицеп-

цистерны не более +0,50 %.

результат поверки сtмтают отрицательньй есJIи предел доrryскаемой относите.тьпой

погрешности вместимости, к:ж транспортной меры полной вместимости сеtщтй

поJryприцеп-цистерны более +0,50 %.

12 Оформление результатов поверки

СведенияорезУльтатахпоВеркисредстВизмеренийВцеJшхполгверждеЕиJIпоВерки

передаются в Федоральный информационньй фонл по обеспсчеЕIто едlнства измереншi.

По змвлению владельца средства измерений или Jшцё, представившего их на поверку, с

учетом требований методик поверки lжкред,поваIIное на поверку лицо, проводившее поверку, в

сlryчае положИтельньrХ розультатов поверки вьцает свидетельство о поверке, оформленное на

бУмажном носитеJlя' 
йствительнойНа оборотной стороне свидетеJIьства о поверке приводят дд{ные деl

вместимости секций поrrуприцеп-цистерны, уст:lновлеяные при поверке,

Форма протокола поверки приведена в приложении А,

Протокол поверки подписывает поверитель,

Знак поверкИ н:lноситсЯ в свидетельстВо о поверке при оформлении его на брtажrом

носителе.

При отрицатеrьньD( результатах поверки оформляют извещевие о непригодности,
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Приложение А
(обязательное)

Форма протокола поверки
ПРОТОКОЛПОВЕРКИ

нмменование сDедства измеоений :

Тип, модель, изготовI4тель:

Заводской номер:

Наименование и адрес зaказчика:

Методика поверки:

Место проведения поверки:

Поверка вьшолнена с применением:

Условия проведения поверки : температура окDYжающего в "С. атмосфеDн ое давление

кпа. относительHiUI влaDкность воздчха %, темпеDатyDа поверо.шой жидкости ос

Таблица А.1

Результат измерений зак:почение

(годяа,

забракована,

ука:}ать прпшну)
t. осVrt, Д"r3 Vоl, ДизV*, ,Щrr3 Vо, Д"rЗ

у
Фо
а.)

zо

1

2

4

5

vn - начаьное показаЕие объема жидкости на дисплее счет.шка жидкости;

v* - конечное показание объема жидкости на дисплее счетчика жидкости;

Vo - действительнiUI вместимость секции поJtуприцеп-цистерны;

v'l - ВМеСТИМость секции поJryприцеп-цистерны, приведеннau к темпераryре 20 ОС;

t - действительнаJI вместимость секции поJryприцеп-цистерны, установленнzц при поверке.чд

Поверитель
подлись иничиалы, фамилия
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Приложение Б
фокоменлуемое)

32 8 gla

ПqдаФ щды

l - нижний (лонньй) клапан;2 - гидросистема слива;3 - полуприцеп-цистерна; 4 - шланг;

5, 6 - кршlы; 7 - счетчик жи.щости; 8-манометр;9-фильц;10-кран.
Рисунок Б.1 - Схема измерения вместимости поJryприцеп-цистерны при поверке объемньш

методом с применением счетчика жидкости

Опреде.lrение расхода поверочвой жпдкостп

Б.1 Счетчrrк жидкости вкJIюч:lют в рабоry, настрarивают и проверяют па герметиIшость в

соответствии с техяическим описанием и инструкцией по экспJryатаrии на него;

Б.2 Закрьвают Kpalr 5 и открывtlют кран 6, запошlяют трубопровод поверошrой хи,щостью

пока через кран б не вьйдет весь воздaх из трубопровода;

Б.3 Закрывают кран б;

Б.3 Открьвшот кран 5 и устalнавливают объемньй расход жидкости по пок&lalниям д{сIшея

счетчика жидкости при этом объемньй расход жидкости не должен превышать параметров

объемного расхода жидкости, указанной в эксILrryатациоrшой документации счетчика жи,щости;

Б.4Закрьваюткран5ификсирУюначальвоепоказаЕиеобъемаподисIIлеюсчетчика
жидкости;

Значение расхода поверо,шой жидкости должно удовлетворять условию п, 4, Если это условие

не выполнено то, повторяJI вышеуказанные операции, краном 10 уст:lнавJIивают значеЕие

расхода поверочной жидкости, соответствующее условию п, 4,

76
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4
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Приложение В
(справотrое)

Значения коэффишrепmв М у.штьшающlтх объемные расширния сещий поJryпрщеп-

цистерны в зависимости от температуры

Таблица В.1

Темпераryра воды в секции

поJryприцеп-Iшстерны, t, ОС

Значения N. для поJrуприцеп-цистерны из

ста.пи мюминия

10 1,0003 1,0007

11 1,0003 l,0006

|2 l,000з l,000б

l,0002

1,0004

15 l,0002 1,0004

iб 1,0001 1,0003

1,7 l,0002

18 1,0001 1,000l

19 l,0000 1,0000

20 l,0000

2\ 1,0000 0,9999

22 0,9999 0,9999

2з 0,9999 0,9998

0,9999

25 0,9998 0,9996

0,9998 0,9996

2,7 0,9998

28 0,9997

29 0,9997 0,9994

з0 0,9993
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13 1,0005

14 1,0002

l,0001

1,0000

0,9997

26
0,9995

0,9994

0,9997
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